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o La duree de | epreuve est de 4 heures

L epreuve comporte (4) pages numerotées de 1/4 a 4/4

Lepreuve est composee de quatre exercices independants entre eux

. Le candidat doit traiter EXERCICE3 et EXERCICE4 et choisir de traiter

EXERCICEL ou bien EXERCICE2.
. Le candidat doit traiter au total trois (3) exercices

EXERCICEL gui concerne l'anthmetique (au choix) 3.5 points

" ou bien
EXERCICEZ qui concerne les structures algéebriques (au choix)...3.5 points

- EXERCICE3 qui concerne les nombres complexes (obligatoire)... 3.5 points

- EXERCICE4 qui concerne l'analyse (obligatoire)...........................13 points
L'usage de la calculatrice est strictement interdit

Tu choisis de traiter EXERCICE! ou bien EXERCICE

|| Solent p et g deux nombres premiers vérifiant :  p<gq et gritla ) | ;-.ﬂ

| 1-a) Montrer que p et 9 sont premiers entre eux
b) En déduire que : 9 =] |p] etque ¥ =1 |p|

2-a) Montrer que p - | et g sont premiers entre eux.
b) En utilisant le théoréme de BEZOUT, montrer que : p = 2

tle théoréme de FERMAT, montrer qué : ¢'=1 |q|

3.a) En utilisan
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b] En diduire que i

an 9 et ql..l¢|;3"'1-_~,ll?~]'.+.f1|
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On considére le sous-ensemble : £ Mix J--'-"l p
y X—a: !

N ' (M3(R)+-)

1. 2) Montrer que £ est un sQui-e3pace vectoriel de

b) Déterminer une base de (£.+.-)

2- 3) Vénthier que : s PP
virvo)e R W(xy 2 )R Mixy.2)x M(x.y.2)= M(xx'= )y 3y + %27

b) Montrer que ( E.+.%) est un anneau commutatif

Deuxiéme partie :

: H
| On considére le sous-ensemble F de £ des matrices de la forme M(x, ».0) ob (x.y)ER

1- Montrer que £ est un sous-groupe du groupe (E.+)
| 2- On note ¢ lapplication de C vers E définie par:

| vixy)ER ;| (x+iy)=M(xy.0)

a) Montrer que  est un homomorphisme de (C*,x) vers (E.x)
b) En déduire que (F*,x) est un groupe commutatif. ( F~ désigne F ~{0} )
¢) Montrer que (F,+,x) est un corps commutatif dont on précisera l'unité.

1 0

0
3- 2) Viérifier que : {VH{:.;.H}EF} ; ll} 0 OlxM(x.y0)=0
000

b) En déduire qu'aucun des éléments du sous-ensemble F n’admet un inverse pour la

multiplication dans M, (R)
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EXERCICE3 :(3.5 polnts/gmy _

|- 501t m un nombre rag Nom Ialr;ﬂlh:,’lim:I
uj,

On considére dans reni'ﬂ'ﬂnm
L

afhons .
des nombres compleses O 185 deux EGUA

._f'.'l _".-.-2: ] . i & | B
IT+m' = B (EY. 9oyt (1w —H)E 2if1+m )
0.5 1- Résoudre dans I'équation (& T |
y
0.25 | 2- L. i |
( al Montrer que | dquation “_,:I admet It maginaire pure que I'on determinera
une solution imaginaite
ns b} Résoudre dans ¢

réﬂﬂﬂtlﬂn |; F}

li- Le plan co L
P mplexe gy rapporté & un repére orthonormé direct [ €2 . |

On considére les deux paints - Al=14im) et B{-1-im)

Soient €1 le milieu du segment [ 4B] , 4" le milieu du segment (0B] et B” le mileu du

segment (04|

La rotation de centre () et d'angle [_ E] ransforme A4 en P(p). L rotation de centre 4° €1
2 )

ki
transforme B en ()g) et La rotation de centre B et d'angle i—:]

d'angle

k)
i |

| transforme () en R(r)

1.5 |1-Montrerque: p=—1+m , q=1—;{—!--im} et r=gq
0.25 | 2- a) Vérifier que: g—r=-—ip

0.5 b) En déduire que : OP = QR et que les deux droites (OF) et{{JR) sont orthogonales.

EXERCICE4 : (13 points/obligatoire)

Premliére partie :

On considére la fonction f définie sur Iintervalle / ={0.1] par f (x)=xIn(2—x)

et soit {C] sa courbe représentative dans un repére orthonormé (ﬂ:;‘. j) ;

X
0.75 1-B}Mnnlrl!rquefestdérlvahlesurf etque: Vxel | f’[x}:!n[!-x}—;—x

b) Montrer que la fonction dérivée [ est strictement décroissante sur [

1
a

10.'1[ telque: f'la)=0 etque f{a\}:ﬁ

0.5

0.75 | c) Montrer qu'll existe un unigue réel a €
puis donner son tableau de variations.

0.75 | 2-a) Etudier les variations de [

05 | b)Montrer que lacourbe (C) est concave: |
c) Montrer que : (vre 1), (Vx € 1) flx)sf () (x—1)+ f(1)

0.5



f(x)S =+

(vxel). __J"_{ﬂ <xin2 et

0.5 | d) En déduire Que . | H SNt
senter la courbe (C) (O prendra

= | ol courbe (C) &t

4- Calculer, en oM

> respectives | X .0, x=let y=0
Deuxidme partie : s
' | qupérieur ou égal d & _
Soit m un entier naturel sup < i {.;}_— 1'1;1{’,! o
On considére la fonction f, définie sur | I A Pals Jal
0% 1-a) Veérifier que [, est positive sur/ etque f {ﬂ]rf_{li
o 1l s f =1
0s b} Montrer qu'il existe au moins o, € 0.1 tel que : f, (o, )
N L] L -
- =X (X Jou.
2. a) Montrer que [, est dérivable sur | etque: YX& g f,{.t} B
0.75 o ¥
g fxi=ninfi-X} e
0.5 b) Montrer que la fonction g, est strictement décroissante sur [
05 ¢] En déduire que o, st unique.
3. On considere la suite (o, ;l}:_:ainsi définie.
1 o« ) i
1 a) Montrer que : Yn > 2, f_{n_}:-,z +— , en déduire que : .{'.{"1-’(*[“-}'“
n —{_'l_I
1 b) Montrer que: ¥n>2 g (., )==In(1-a,,, ), en déduire que la suite [ﬂ.].u

est strictement croissante.
025  clMontrer que la suite(a, | . est convergente.

05 | d)Montrerque lim a, =1
Troisléme partie :
Pour tout entier naturel n2>2 ,onpose: [, = f;f_,{x}.-ﬁ

075 | 1-Montrer que la suite (/,) . est décroissante en déduire qu'elle est convergente.

05 | 2-€n utilisant une intégration par partes , montrer que : /, = —) j""'"'m
n4lJdoe x

0.75 |3-Montrerque: (Vn>2) ; 0<I, Eﬁal"ﬁﬂ"hq“ lim I =0
[ Ve
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